PU7007

[PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 1/7

Befestigungsanleitung

Bl Anderungen vorbehalten.

I Die untenstehenden Empfehlungen sind nur als Richtlinien zu betrachten.

[l Pressalit kann fur fehlerhafte Verstarkungen ebenfalls nicht verantwortlich gemacht werden.

Il Pressalit kann fur die Montage, die nicht von einem Pressalit-Mitarbeiter durchgefiihrt wurde, nicht verantwortlich gemacht werden.

[l Die untenstehenden Informationen sind Empfehlungen, die sich auf Pressalit’s Erfahrungen und interne Tests basieren.

Pressalit Care
Pressalitvej 1
DK 8680 Ry
Danmark

I keep living

Telephone:
Telefax:
E-mail:
Web:

+45 87 88 87 88
+45 87 88 87 89
pressalit@pressalit.com
www.pressalitcare.com



PU7007 [PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 2/7
Dieses Dokument zeigt die maximale Tragfahigkeit fir einzelne Schrauben und andere Befesti-
gungsarten, die zur Montage von Pressalit-Produkten an der Wand verwendet werden kdnnen.

Die unten angegebenen maximalen Tragfahigkeiten sind pro Schraube und Dibel und missen in
Bezug auf die Informationen fir das zu montierende Produkt berlicksichtigt werden. Die flr das
Produkt spezifischen Informationen zeigen, wie groB die Belastung an jedem Befestigungspunkt
ist, wenn das Produkt bei der empfohlenen sicheren Arbeitslast verwendet wird.

Nur wenn die Belastung an jedem Befestigungspunkt eines bestimmten Produkts geringer ist
als die maximale Tragféhigkeit des in Frage kommenden Typs von Bolzen / Dlbel, sollte der
betreffende Bolzen / Dibel verwendet werden.

Beispiel:
Vielleicht m6chten Sie eine Dusch- und Pflegeliege 3000 an einer Porenbetonwand
anbringen.

Maximale Maximale Belastbarkeit: 200 kg.
Belastbarkeit Bei einer Belastung der Pflegeliege mit 200 kg. wird jede
Montagescharube folglich mit bis zu 26 kg. belastet.

Jeder Befestigungspunkt trégt hier eine Last von 26 kg,
und die normalerweise flir Porenbeton empfohlenen Schrauben (J10, M8, M10) haben alle eine
maximale Tragfahigkeit von mehr als 26 kg, so dass sie alle verwendet werden kénnen.

Porenbeton P4 Diibel Schraube / Bolz Max. Belastung pro Schraube

I fischer GB 14  |@10x 80-105 |90 kg.
00 0 9700 fischer FTP M8 | M8 x 35 65 kg.
APV fischer FTPM 8 [M8 X 35 65 kg.

fischer FTP K 6 M5 x 50 40 kg.

L

Bitte beachten Sie die Montageanleitung und die technischen Datenbléatter (auf unserer Web-
seite www.pressalit.com). Darin finden Sie Informationen zu den verschiedenen Arten von
Schrauben und Dibeln sowie fir welche Wandbeschaffenheit diese empfohlen werden.

Das Befestigungsmaterial ist nicht im Lieferumfang enthalten.

I keep living

Pressalit Care Telephone: +45 87 88 87 88
Pressalitvej 1 Telefax: +45 87 88 87 89
DK 8680 Ry E-mail: pressalit@pressalit.com
Danmark Web: www.pressalitcare.com



PU7007

[PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 3/7

Welche Befestigungstypen passen zu welchen Wandtypen

fischer SX 12

Beton > B25 Diibel Schraube Max. Belastung pro Schraube
_ fischer SX 12 @10 x 70/80 |[170 kg.
g. V. O. 3 oA _
)L VLR
V ALV
> Rt AN 120 kg.
o: D> 7 - i
& P R oo .
fischer SX 6 65 Kkg.
Vollziegel >=Mz12 Diibel Schraube Max. Belastung pro Schraube
70 kg.

@10 x 70/80

60 kg.

30 kg.

o

Kalklochsandstein>= Hlz12 Diibel Schraube Max. Belastung pro Schraube
fischer SX 12 @10 x 70/80 |[170 kg.
O O %@ O , ‘. g
O Co ()
SES T 5o fischer SX10  [@8x70/80  |120 kg.
O anle Qo)
O o ()
fischer SX 6 50 kg.

Porenbeton P4

Diibel

Schraube / Bolz

Max. Belastung pro Schraube

fischer GB 14

—

10 x 80-105

90 kg.

fischer FTPM 8 [M8 x 35 65 kg.
e

fischer FTPM 8 [M8 X 35 65 kg.

fischer FTP K6 [M5 x 50 40 kg.

I keep living

Pressalit Care
Pressalitvej 1
DK 8680 Ry
Danmark

Telephone: +45 87 88 87 88
Telefax: +45 87 88 87 89
E-mail: pressalit@pressalit.com
Web: www.pressalitcare.com



PU7007 PRESSALITe
CdRe
’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’ 2019-06-07 - 4/7
Leichtbauwéande Befestigung Max. Belastung pro Schraube
(2 X 12,5 mm wasserfest)
mit 40-50 mm Holz-Hinterfiitterung
@10 x 70/80 120 kg.
100 kg.
40 kg.

Leichtbauwande Befestigung Max. Belastung pro Schraube
(2 X 12,5 mm wasserfest)
mit Hinterfiitterung aus Schichtholzplatten
fisgher KD8 Kippanker | 133 kg.
e ] 18
Wingit 133 kg.
Snaptlght 133 kg.

Leichtbauwénde
(2 X 12,5 mm wasserfest)
mit integrierten Stahiplatten 2 mm

Befestigung

Max. Belastung pro Schraube

fischer KD8 Kippanker |94 kg.
Wingit 94 kg.
Snaptlght 94 kg.

Leichtbauwénde
(2 X 12,5 mm wasserfest)
mit Hinterfiitterung

Befestigung

Max. Belastung pro Schraube

fischer KD8 Kippanker

85 Kkg.

85 kg.

85 kg.

I keep living

Pressalit Care Telephone: +45 87 88 87 88
Pressalitvej 1 Telefax: +45 87 88 87 89
DK 8680 Ry E-mail: pressalit@pressalit.com
Danmark Web: www.pressalitcare.com



PU7007 [PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 5/7

Verstarkung die Wand mit 40-50 mm Holz-HinterfUtterung

Verstarkung der Wénde sollen immer mit den Nationalen Normen entsprechen.

/ Holz/Stahl
aE M Gipsplatte (2 X 12,5 mm wasserfest)
A
}\\\ \\\\\\*\
y R ey
/ ¢ Holz-Hinterfltterung (40-50 mm)
Bitte beachten Sie Montageanleitung
zur Angabe der Platzierung der Hohe
der Holz-Hinterfutterung.

Wandabschnitt
—‘ %o Poos }—
Gipsplatte (2 X 12,5 mm) _, *__ Gipsplatte (andere Seite)

ERTITIN

Hohlraum zwischen Wande

PN

Unterlegsscheibe

\~g

Passende Schraube fur Wandart — [T {illiiisy £

4 Holz-Hinterfutterung
21 | (40-50 mm)

I keep living

Pressalit Care Telephone: +45 87 88 87 88
Pressalitvej 1 Telefax: +45 87 88 87 89
DK 8680 Ry E-mail: pressalit@pressalit.com
Danmark Web: www.pressalitcare.com



PU7007 [PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 6/7

Verstarkung die Wand mit Sperrholzplatte

Verstarkung der Wande sollen immer mit den Nationalen Normen entsprechen.

/ Holz/Stahl
o / Gipsplatte (2 X 12,5 mm wasserfest)
Ol
o
0
/ Sperrholz (1 X 22 mm)
Bitte beachten Sie Montageanleitung
zur Angabe der Platzierung der Hohe
der Sperrholzplatte.
Wandabschnitt
—‘ %o Poos e }—

Gipsplatte (2 X 12,5 mm)

t——— Gipsplatte (andere Seite)

Hohlraum zwischen Wéande

B

Passende Schraube t.’\\w{
fur Wandart

TS

Unterlegsscheibe\a i

Sperrholz (1 X 22 mm)

I keep living

Pressalit Care Telephone: +45 87 88 87 88
Pressalitvej 1 Telefax: +45 87 88 87 89
DK 8680 Ry E-mail: pressalit@pressalit.com

Danmark Web: www.pressalitcare.com



PU7007

[PRESSALIT.
CdRe

2019-06-07 - 7/7

Stahlplatte

s

Gipsplatte (2 X 12,5 mm)

X

Verstarkung die Wand mit Stahlplatten

Verstarkung der Wande sollen immer mit den Nationalen Normen entsprechen.

Wandabschnitt

Gipsplatte (2 X 12,5 mm wasserfest)

Stahlplatte (1 X 2 mm)

Bitte beachten Sie Montageanleitung zur
Angabe der Platzierung der Hohe der
Stahlplatte.

Tosfoos
ool ' ol

GO NO GO

=) (P

Unterlegsscheibe \

Passende Schraubeflir Wandart -NWE

A

N

o

%

5

S

Soodter

oo oo o
e
A
‘c-e

o0 s o0

0% - 0%

o

o

Gipsplatte (andere Seite)

3 anaa 20®
o, o'
20 %0 ol 2o

Hohlraum zwischen Wande

Py N

n Stahlplatte (1 X 2 mm)

I keep living

Pressalit Care Telephone: +45 87 88 87 88
Pressalitvej 1 Telefax: +45 87 88 87 89
DK 8680 Ry E-mail: pressalit@pressalit.com

Danmark Web: www.pressalitcare.com



